
MPR_EARR - Příklad k výpočtu 

Obec se rozhoduje o investici do projektu sběrného střediska odpadů (SSO). Jedná se o větší 

sběrné středisko (10x20m, více kontejnerů, odhad 240 tun recyklovatelného odpadu ročně). 

Pozemek zajistí bezúplatně obec. Zpevnění plochy stojí 1700 Kč/m2, brána stojí 10 tis. Kč, 1 

m oplocení 150 Kč (uvažujeme i pro bránu), lampa pro osvětlení 30 tis. Kč (2x), dále je třeba 

nakoupit kontejnery: na plast za 30 tis. Kč (3x) a papír za 25 tis. Kč (3x), box na elektroodpad 

za 9 tis. Kč (1x), přístřešek pro zaměstnance za 80 tis. Kč a mobilní WC za 25 tis. Kč. Na 

výstavbu SSO poskytne kraj příspěvek ve výši 250 tis. Kč v investiční fázi projektu. Provozní 

náklady projektů tvoří náklady na energie paušálně 5 tis. Kč ročně + 3 tis. Kč ročně za 1 světlo, 

náklady na opravy a údržbu 180 Kč/m2 plochy ročně a mzdové náklady 20 tis. Kč měsíčně při 

plném úvazku (+33,8 % odvody). V SSO bude zaměstnanec přítomen 3x týdně, a to standardní 

pracovní dobu. Jako společenské přínosy uvažujte daňové úpravy mzdy (zaměstnanec je 

svobodný, bezdětný a přínosem je rozdíl celkových mzdových nákladů a čisté mzdy – tj. co 

zaplatí státu), dále předpokládejme, že společenský přínos za sběr 1 tuny recyklovatelného 

odpadu je 200 Kč (expertní odhad) a naopak společenským nákladem je vizuální stránka SSO 

a hluk pro místní obyvatele, který je vyčíslen na 30 tis. Kč ročně (kontingentní metoda 

oceňování). U výkupních cen za recyklovatelný odpad předpokládejme, že 40 % sesbíraného 

recyklovaného odpadu tvoří papír s cenou 1 200 Kč za tunu, 50 % plast s cenou 1 900 Kč/t 

a 10 % elektroodpad s výkupní cenou 700 Kč/t. Doporučíte projekt k realizaci na základě CBA 

(finanční + ekonomická analýza) podle Ri při životnosti 4 roky, rfa = 4 % a rea = 5 %? DPH zde 

nebereme do úvahy. 

Postup: 

1) Příklad zpracujte nejlépe v Excelu nebo jiném vhodném softwaru. 

2) Vytvořte následující tabulky, vždy v tomto formátu: 

Položka/rok 

hodnocení 

0 1 2 3 4 

xxxx      

 

a) Tabulka: Investiční náklady projektu obce (nezapomeňte na dotaci od kraje) 

b) Tabulka: Čisté provozní cash-flow (neuvažujeme inflaci) 

Nápověda:Osobní náklady se počítají jako (hrubá mzda) * (rozsah úvazku) * (12 měsíců) * (1,338 

odvody) 

c) Tabulka: Čisté provozní diskontované cash-flow (4 %) 

d) Tabulka: Finanční udržitelnost projektu (zahrnuje investiční náklady a čisté diskontované 

provozní cash-flow) = finální tabulka finanční analýzy 

e) Je projekt přijatelný podle finanční analýzy? Spočítejte: 

• Dobu návratnosti 

• Čistou současnou hodnotu 

f) Ekonomická analýza – k nediskontovaným cashflow z finanční analýzy připočteme 

společenské náklady a přínosy a celé CF zdiskontujeme (5 %) 

Nápověda: Daňové opravy ze mzdy jsme vypočítali jako celkové mzdové náklady zaměstnavatele, tj. 

hrubá mzda*1,338 minus čistá mzda (pro výpočet použijte např. mzdové kalkulačky na internetu). 

Nezapomeňte, že se jedná o částečné úvazky a 12 měsíců v roce. 



g) Je projekt přijatelný podle ekonomické analýzy? Spočítejte: 

• Dobu návratnosti 

• Čistou současnou hodnotu 

h) Jaké dotčené skupiny budou projektem ovlivněny a jaké jsou předpokládané vlivy 

a dopady projektu na tyto dotčené subjekty? 

 


